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Μουσείο Ιστορίας Πανεπιστημίου Αθηνών  

13 και 14 Οκτωβρίου & Νοέμβριος 2012 
 

ΔΕΛΤΙΟ TYΠΟΥ 

«Παντέχνου πυρός σέλας - Λαμπερές ιστορίες φωτιάς»  
 

To Μουσείο Ιστορίας Πανεπιστημίου Αθηνών συμμετέχει στην πανελλαδική δράση 

του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού Περιβάλλον 

και Πολιτισμός 2012 με τίτλο «Παντέχνου πυρός σέλας - Λαμπερές ιστορίες φωτιάς», 

με τρεις νέες θεματικές ενότητες στη μόνιμή του έκθεση:  

(α) Η «επιστροφή» του Προμηθέα: οι θετικές επιστήμες μετά την ίδρυση του 

Πανεπιστημίου Αθηνών (1837). 

(β) Τα πρώτα βήματα της ακτινολογίας στην Ελλάδα: «το αόρατο εν Αθήναις»  

     και ο «ιατρός ηλεκτρολόγος».  

(γ) Τα αστέρια: φως  που ταξιδεύει, φως  που μας ταξιδεύει… 

 

Στο πλαίσιο της παραπάνω συμμετοχής το Μουσείο διοργανώνει τις παρακάτω 

εκδηλώσεις:  

 

Σάββατο 13 Οκτωβρίου στις 18:00 Παράσταση αφήγησης παραμυθιών με συνοδεία 

μουσικής με τίτλο «Λαμπερές ιστορίες της φωτιάς». (διάρκεια 50’) Ποιος φωτίζει 

καλύτερα, ο Ήλιος ή το Φεγγάρι; Τι συναντά ένα κορίτσι μέσα σε τρία κλειδωμένα 

δωμάτια και ποια τύχη το περιμένει; Που βρίσκεται η φωτιά και ποιος θα καταφέρει να 

τη φέρει; Αφήγηση: Σ. Βενιζελέα, Κανονάκι: Λ. Κωνσταντάτου - για παιδιά από 5 ετών 

(μετά την εκδήλωση, το Μουσείο θα παραμείνει ανοιχτό για το κοινό μέχρι τις 21:00) 

 

Κυριακή 14 Οκτωβρίου 2012: Ανοιχτό Μουσείο 11:00-16:00. Ξενάγηση στο ευρύ κοινό 

στη 13:00 στη μόνιμη συλλογή του Μουσείου και στις τρεις θεματικές ενότητες που 

δημιουργήθηκαν ειδικά για τη δράση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α.  

Για το μήνα Νοέμβριο το Μουσείο διοργανώνει:  

Εκπαιδευτική δραστηριότητα: «Ρώτα τον επιστήμονα: Η εφαρμογή των ηλεκτρικών 

ρευμάτων στην επιστήμη της Ιατρικής (Ακτινολογία)» Απευθύνεται μόνο σε σχολικές 

ομάδες (γυμνάσιο, λύκειο). Παρουσίαση και συζήτηση με τον ερευνητή κύριο 

Γεράσιμο Λειβαδά και τον Bιο-ιατρικό Μηχανικό κύριο Χρήστο Καζάση.  
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Εβδομαδιαίος κύκλος συναντήσεων στο Μουσείο  

Ιστορίας Πανεπιστημίου Αθηνών  
 

κάθε Πέμπτη από 8 Νοεμβρίου έως 6 Δεκεμβρίου 2012 
 

Το Μουσείο Ιστορίας Πανεπιστημίου Αθηνών διοργανώνει έναν κύκλο πέντε 

εβδομαδιαίων συναντήσεων μεταξύ επιστημόνων, ερευνητών και των επισκεπτών του. 

Οι εκδηλώσεις απευθύνονται στο ευρύ κοινό και έχουν σαν επίκεντρο τον άνθρωπο. 

Στόχος των συναντήσεων αυτών είναι να αναζητηθεί ένας κοινός τόπος μεταξύ των 

φυσικών, των θετικών και των ανθρωπιστικών επιστημών αλλά και της τέχνης. 

 

Πρώτος κύκλος συναντήσεων: κάθε Πέμπτη από 8 Νοεμβρίου έως 6 Δεκεμβρίου 2012.  

 

Ώρα προσέλευσης κοινού 17:45: σύντομη περιήγηση και ξενάγηση (20΄) στη μόνιμη 

έκθεση και στα τρία καινούρια περιοδικά εκθέματα με τα οποία το Μουσείο συμμετέχει 

στη δράση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α. 

Ώρα έναρξης ομιλιών «Παντέχνου πυρός σέλας - Λαμπερές ιστορίες φωτιάς» 18:30 

Οι ομιλίες ολοκληρώνονται με ανοιχτή συζήτηση με το κοινό.    

 

Πρόγραμμα Ομιλιών – Ώρα έναρξης ομιλιών 18:30 
 

8/11 

 

 «Από τον Homo Sapiens στον Homo Universalis», Μάνος Δανέζης 

            Επίκουρος καθηγητής  Αστροφυσικής του Πανεπιστημίου Αθηνών 

  

 «Αστρονομικές εποχές, γλυπτική και ζωγραφική -                                  

Από την αρχαιότητα έως σήμερα», Στράτος Θεοδοσίου  

            Αναπληρωτής καθηγητής της Ιστορίας και Φιλοσοφίας της    

            Αστρονομίας και  των Φυσικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών  

15/11      «Εργαστήρια Φυσικομαθηματικής Σχολής. Έρευνα, άσκηση και η      

     συμβολή τους στις κοινωνικοοικονομικές εξελίξεις του 19ου και των    

     αρχών του 20ου αιώνα»  

 Κώστας Γαβρόλγου Καθηγητής Ιστορίας των Επιστημών (ΜΙΘΕ) του 

Πανεπιστημίου  Αθηνών – Διευθυντής Ιστορικού Αρχείου 

Πανεπιστημίου Αθηνών  

 Χάιδω Μπάρκουλα  Διδάκτορας Πανεπιστημίου Αθηνών –  

            Ερευνήτρια στο Ιστορικό Αρχείο του Πανεπιστήμιου Αθηνών 
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22/11 

 

 «‘H φωτογραφία του Αοράτου’ - η εξέλιξη της ακτινολογίας στην 

Ελλάδα», Γεράσιμος Λειβαδάς – Ερευνητής 

 

29/11 

 

 «Η επιστροφή του Προμηθέα», Μιχάλης Μερακλής 

             Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών –  Πρόεδρος της  

             Ελληνικής Λαογραφικής Εταιρίας  

 

 «Η φωτιά στη μυθολογία και στις λαϊκές παραδόσεις»,  

      Βάλτερ Πούχνερ  

            Καθηγητής του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου   

           Αθηνών  

6/12   «Ο κυρίαρχος ήλιος και οι επιπτώσεις του: διαστημικός καιρός»  

      Όλγα Μαλανδράκη 

            Ειδικός επιστήμονας του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών 

 

Η συμμετοχή σε όλες τις παραπάνω εκδηλώσεις είναι δωρεάν.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής:  

Φαίη Τσίτου &  Μυρσίνη Πήχου  

 

τηλ.: 210 3689506 & 210 3689502-9  

e-mail: museum@uoa.gr  website: http://www.history-museum.uoa.gr/  

mailto:museum@uoa.gr
http://www.history-museum.uoa.gr/

